

反对派武装及极端组织逼近叙中部重镇霍姆斯

叙利亚反对派武装及极端组织6日称，正迅速向叙利亚中部城市霍姆斯推进。叙利亚阿拉伯通讯社援引叙军方消息报道，叙政府军正在霍姆斯加强布防，准备击退反对派武装及极端组织的进攻。

土耳其、伊朗和俄罗斯外交部长定于7日在卡塔尔首都多哈会晤，讨论叙利亚局势。前一天，叙利亚、伊朗和伊拉克外长在伊拉克首都巴格达开会，呼吁以协调、合作和外交手段消除局势升级带来的风险挑战。

“霍姆斯不能丢”

极端组织“解放叙利亚”联盟(又译“沙姆解放组织”)6日在社交媒体“电报”发文，声称武装人员已经“解放”霍姆斯市郊区最后一座村庄，如今已逼近霍姆斯市。

支持叙利亚政府的沙姆广播电视台报道，反对派武装及极端组织控制了距离霍姆斯市5公里的赖斯坦和泰勒比塞镇，没有遇到抵抗。叙通讯社援引军方说法报道，叙政府正在霍姆斯市加强布防，准备反攻。

路透社援引黎巴嫩两名安全人士说法报道，叙利亚政府的盟友黎巴嫩真主党

已连夜派出一个指导小组进入叙利亚，以协助政府军阻止反对派武装夺取霍姆斯。其中一人告诉路透社记者：“霍姆斯不能丢。”

另据一名叙军方官员、两名亲伊朗的地区官员说法，真主党精锐力量已经进入叙利亚并在霍姆斯布防。

霍姆斯战略位置重要，一旦失守，连接叙首都大马士革和地中海沿岸拉塔基亚省、塔尔图斯省的战略要道将被切断。“叙利亚人权观察组织”主管拉米·阿卜杜勒·拉赫曼说，霍姆斯之战将牵动其他区域的战事。

这一总部设在英国伦敦的机构说，在霍姆斯城内，数以万计民众5日开始逃离。美联社报道，网络流传的多段视频显示，离开霍姆斯的公路上拥堵不堪，车里坐满躲避战火的民众。

联合国秘书长发言人斯特凡·迪雅里克6日说，自11月27日叙利亚反对派武装及极端组织开始与政府军交火以来，叙利亚已有至少37万人流离失所，其中超过10万人不止一次被迫离开。

多地情势危急

叙利亚局势演变迅速。仅大约一周时间，反对派武装及极端组织先后攻下叙利亚北部重镇阿勒颇、第四大城市哈马。据叙利亚国家电视台报道，叙政府军获得俄罗斯空中力量支持，6日空袭了位于哈马、伊德利卜和阿勒颇省多处反对派武装及极端组织指挥中心，至少200名武装人员死亡。

叙政府军准备在霍姆斯发起反攻之际，叙南部德拉省、东部代尔祖尔省情势危急。

“叙利亚人权观察组织”6日晚些时候

说，地方武装控制了德拉省更多地区，包括首府德拉市。叙利亚政府军7日在声明中说，位于德拉省和苏韦达省的部队正重新部署，在“恐怖分子”袭击军方检查站的方向设立了“警戒线”。

在代尔祖尔省，受到美国支持的“叙利亚民主军”称，随着叙政府军撤离并重新部署到中部地区，这一武装已经控制先前由政府军掌控的代尔祖尔市和邻近伊拉克的大片地区。路透社以两名叙政府军人士为消息源报道，“叙利亚民主军”6日进攻了阿布凯瓦勒口岸。

危及地区安全

叙利亚、伊朗和伊拉克外长6日在巴格达会晤，商讨应对举措。叙利亚外长巴萨姆·萨巴格说，叙利亚政府的敌人试图“重新划分政治版图”，当前局势可能对整个地区的安全构成严重威胁。

三国外长在会后发表的联合声明中说，叙利亚面临的安全威胁影响中东整体稳定和地区人民安全，应通过协调、合作和外交手段消除局势升级带来的风险挑战。三方呼吁国际社会共同努力，和平解决中东地区尤其是叙利亚面临的挑战。

伊朗外长阿巴斯·阿拉格齐承诺，伊朗将向叙利亚政府提供所需一切支持。

伊拉克政府发言人巴塞姆·阿瓦迪说，伊拉克不寻求军事介入叙利亚，但叙利亚的分裂对伊拉克而言是“红线”。

据路透社报道，伊拉克已在与叙利亚接壤的边境地带部署了数千兵力，包括军队士兵和民兵武装“人民动员组织”成员。眼下，伊拉克什叶派意在守卫伊拉克西翼，即与叙利亚接壤地区的安全。

新华社专稿

俄白两国领导人签署联盟国家安全保障条约

新华社莫斯科12月6日电 俄罗斯和白俄罗斯联盟国家最高国务委员会6日在白俄罗斯首都明斯克召开会议，白俄罗斯总统卢卡申科和俄罗斯总统普京出席会议，签署俄白联盟国家安全保障条约并通过俄白联盟国家安全构想。

卢卡申科在会上说，随着安全保障条约和安全构想的签署和批准，两国在军事领域的战略联盟和协调行动达到前所未有的水平。这将有利于保障白俄罗斯和俄罗斯的领土完整不受侵犯，维护两国主权和独立，为两国人民的和平生活提供保障。

普京在会上表示，西方国家蓄意加剧紧张局势、制造悲剧，其不负责任的政策正将世界推向全球冲突的边缘。俄白联盟国家安全保障条约规定了互相保障国防的同盟义务，双方将使用一切力量和手段保护两国主权、独立和宪法秩序，以及联盟国家领土和边境完整、不受侵犯。

在会后的记者会上，卢卡申科对白俄罗斯西部边境和乌克兰局势表达了担忧，并询问普京是否有可能在白俄罗斯境内部署“榛树”高超音速弹道导弹。普京表示，随着明年下半年“榛树”导弹系统在俄罗斯实现量产并在俄战略导弹部队服役，将有可能在白俄罗斯境内进行部署，但还需讨论具体成本、射程、基础设施等技术细节。

两国领导人在会议期间还讨论了关于建立统一电力市场、取消通信漫游、保护消费者权益等问题，旨在进一步深化俄白联盟国家全面一体化进程。

俄白两国于1999年12月8日签署建立俄白联盟国家条约，规定两国在保持各自国家主权、独立和国家体制的同时，建立邦联性质的国家。

法国第18所孔院揭牌成立

新华社巴黎12月6日电 法国高等对外贸易学院孔子学院揭牌仪式6日在巴黎西部的拉德芳斯举行，标志着法国第18所孔子学院成立。

据介绍，这所孔院由中国山东财经大学与法国高等对外贸易学院共建，以商务为特色，致力于培养具有国际视野和跨文化交流能力的复合型人才。

法国汉语总督学尼古拉·伊迪耶告诉新华社记者，法国学生在初中和高中阶段就开始学习中文，法国高等对外贸易学院孔子学院的成立为法国学生提供了发展机会、未来愿景和国际视野。法中两国不仅需要经济合作，更要在教育、学术和人文科学等领域开展全方位合作。

法国高等对外贸易学院院长克里斯托夫·布瓦索在活动上致辞说，孔子学院是传播文化和交流学术的机构，也是法中文化沟通的桥梁。此次揭牌仪式是法国高等对外贸易学院和山东财经大学合作中具有重大意义的一步，“感谢所有为孔院成立辛勤付出的人”。

山东财经大学校长洪俊杰说，山东财经大学珍视与法国高等对外贸易学院的全方位合作，希望两校以孔院为桥梁，在国际中文教育、学生联合培养、科研平台构建、产教融合发展等方面开展全面合作，助力两校高质量建设，为促进中法文明互学互鉴、教育交流合作、民心相连相通贡献智慧和力量。

揭牌仪式上，山东财经大学还向法国高等对外贸易学院捐赠了约50件书画作品。中国驻法国大使馆、法国教育部和中国在法商界等代表约80人出席了活动。

美国再次出现沙门氏菌疫情

已致68人感染

新华社洛杉矶12月6日电 美国疾病控制和预防中心最新通报称，截至5日，美国已有19个州至少68人因食用被污染的黄瓜感染沙门氏菌，其中18人住院治疗。美国食品和药物管理局正在对此进行调查，多家企业召回相关黄瓜产品。

据美疾控中心介绍，这些感染病例与食用被沙门氏菌污染的黄瓜有关。多家企业已召回从阿格罗塔托公司(农产品公司)引进的在墨西哥索诺拉种植的黄瓜及其制品。

美疾控中心提醒民众勿食用被召回的黄瓜产品，对可能接触过被召回黄瓜产品的物品进行清洗和消毒。

据美疾控中心介绍，大多数感染沙门氏菌的人会出现腹泻、发烧、胃痉挛等症状。这些症状一般在食用被污染食品后6小时至6天内出现，多数人在未经治疗情况下可在4天至7天内痊愈。5岁以下儿童、65岁及以上老人以及免疫系统较弱的人，感染后可能出现严重症状并需要接受药物或住院治疗。



哥伦比亚发表声明说 机库存放失踪人员遗体的说法“毫无根据”

新华社波哥大12月6日电 哥伦比亚外交部6日发表声明说，联合国有关波哥大机场一机库中存放约2万具身份不明遗体的说法“毫无根据”，这一说法引起了混乱和争议。

5日早些时候，联合国强迫失踪问题委员会在波哥大举行新闻发布会。该委员会宣读的一份报告说，大量身份不明的遗体躺在管理不善的墓地或储存设施中，比如，波哥大机场一处机库“目前存放着约2万具身份不明的遗体”。

哥伦比亚外交部在声明中向该委员会发出抗议，并要求委员会准确解释其消

息来源，以免缺乏支持的信息损害联合国专门机构的严谨性和可信度。

联合国强迫失踪问题委员会的报告引发轩然大波。联合国秘书长驻哥伦比亚特别代表卡洛斯6日在当地一家电视台说，该委员会是一个独立的专家委员会，不代表联合国秘书长，也不代表任何联合国实体。

哥伦比亚内政部长克里斯托6日说，联合国强迫失踪问题委员会发布的是一个“非常严肃且未经证实”的报告，他要求委员会做出澄清。